« BeuwecTtBo 4EPHOro LUBeTa NOMy4unsnun, Npokanmeas 0Cafok, KOTOpbIi
obpasyeTcs npyn B3aMMo4eENCTBMN paCcTBOPOB rmapokcmaa HaTpus n
cynbdata meaum (I1). Npwn HarpeBaHMK 3TOro BeLWLECTBA C YrNeEM
nony4arT MeTarn KpacHO-OpaHXXeBOro LBeTa, KOTOPbIN pacTBOPSETCA
B KOHLEHTPMPOBAHHOU CEPHON KUCNOTE.

HanuwmnTe ypaBHEHNA YETbIPEX ONMUCAHHbIX peaKkuun.

* 2Na
e Cu(
* CuO
* Cu




2.25. Cepubiit konyegan (mapur) coxram B Toke Kkuciopoga. Ofpasopasumiica ras

OKHCIWIM KHCIOPOAOM HA IUiatuHoBoM Karamwsatope. OOpasosasuieecd Bewectso OypHo
npopearnposaio ¢ Boxoi. [Ipummsanme pacrsopa Hutpara Oapus k 00pasoBaBLIEMYCH BOILIECTBY
NPHBEIIO K BINAZICHHIO 0R1I0r0 0CaKa, HEPACTBOPHMOIO B O0/IbIIHHCTBE MHHEPA/IBHBIX KHCIOT.

. 4FeS2 + 11 O2 = 2Fe203 + 8 SO2

. ZSOZ+ 02= ZSO3

. SO3+ HZO = HZSO4

. HZSO4 + Ba(NO_,,)2 = BaSO4+2HNO3




2.38. Tlopouku cepsl W &NOMHHMA TIATENLHO nepemewann W Harpenu. [lonyyennbiil
MPOAYKT peakiu Oenoro uera obpaboTann pactBOpoM COMAHOH KMCHOTHL Beitenmuaca ras
JAMAXOM TYX/IBIX AL, BbieMBLIHICA 143 OCTOPOKHO OKHCIHIH KHCIOPOAOM, B PE3Y/BTATE Yero

obpasosatoch TBepaoe Bewectso kearoro ugera. [pu cauranuu 00pasoBaglerocs TBEPAOro
BLLICCTBA B KHC0POAC 00pasoaics OSCLBETHBLI a3 ¢ Pe3KHM 3aI1aXOM.

e 3S + 2Al = AIZS3

. AI253 + 6HCI = 2AICI3 + 3HZS
. 2HZS + O2 =2S + 2H20

e S+ O2 = SO

2




PaccumTanTe coctaB obpa3oBaBLIeroca pacTesopa (B maccosbix %),
nony4yeHHoro cmewmnsaHmem 350 mn 10%-Horo pactBopa CEPHOMN KUCNOTbI
nAaoTHocTbo 1,12 r/mn n 200 mn 20%-Horo pacTBopa HUTpaTa bapus
nnoTHocTblo 1,10 r/mn.

H,SO, + Ba(NO,), = BaSO, , 2HNO,

mp-pa knucnotbl = 350x1,12 =392 r

mkucnotbl = 350x0,1 =35r nkucnotel = 35/98 = 0,36 monb

mp-pa conn=200x1,10 = 220r

mconu = 220x0,2 =441 nconu=44/261 =0,17 monb

Mo peakuuun nkncnotbl = nconun, n BaSO,= 0,17 monb, nHNO; = 0,34 monb
m BaSO, = 261x0,17 =44,37r mHNO;=0,34x63 =21,42r

n H,S0, octasw = 0,36-0,17 = 0,19 monb

m H,SO, octasw =0,19x98=18,62r

mpacteopa ucx =392+220=612r
mpacTBopa obpas = 612-44,37 =567,63 r

21,42 x100 18,62 x100

’GSHNO3 - : - 3,7% (Q) H2$O4 - . - 3,30/0

567,63

567,63




4.1. Ceporogopoa obbemom 560 mu (H.y.) nponyctunu yepes 224 r 10%-noro pacrsopa
opomuaa meau (II). Paccumraiite maccy Opommaa meam (II) B ocraBuiemcs nocie OKOHYaHMS
peaKkiLHH pacTBope.

B pemenun sanuuimTe ypaBHEHHME peaKUMH, KOTOPOE VYKa3aHO B YCJIOBHM 3aJ1a4H, M
NpHUBEAMTE BCe HEOOXOAUMBIE BhIYHCIeHNsA. B oTBeTe npuBeAHTE NONYYEHHOE YHCIOBOE 3HAYCHHE
MAaccChl COJH.

H2S + CuBr2 = CuS + 2HBr

nH2S = 0,56/22,4 = 0,025 MOSb
mCuBr2=224x0,1=22,4r

nCuBr2 =22,4/224 = 0,1 monb

[To ypaBHEHUIO NH2S = nCuBr2, 3Ha4nT, CuBr2 B U3bbITKE
nCuBr2 ocTt =0,1-0,025 = 0,075 Mornb

m(CuBr2)ocTtaTtok = 0,075*224 = 16,725

MmH20 B n3Ha4vanbHOM p-pe =224 -22,4=201,6T

mp-pa KOHEYHbIN = 201,6 + 16,725 =218,325 T
w(CuBr2)ocTtaTok = 16,725/218,325 * 100 = 7,66 %



4.2. Maruuit maccoi 19.2 r pacreopunu B 800 M 12%-Hoit cepHO KHCIOTHI (IUVIOTHOCTDH
pacrBopa — 1,05 r/mn). Paccuuraiite maccoByrw aonw0 cyiab(para maraus B oOpazoBaBLIEeMCH
pacrBope.

B pemeHuu 3anuumMre ypaBHEHHME PeEakiMH, KOTOPOE€ YKa3aHO B YCJIOBHHM 3aja4H, M
NPHBEAUTE BCE HEOOXOAMMBIE BbIMHCIACHHMA. B oTBere npuBeauTe MCKOMYH BeauuuHy. Ymceao,
ABJHIOLICECH OTBETOM 3aa4M, OKPYIJIMTE A0 HeJ0ro no npaBHjiaM MATEeMATHYECKOro
OKPYIJICHHS.

Mg + H2S04 = MgSO4 + H2
* m(pactBopa) 800 x 1,05= 840r

« m(H2S04) = 840 x 0,12= 100.8T.

e KOJSiIn4yecTBO BellecTtBa ( H2S0O4)= 100.8/ 98 =1.03
MOJb

e KOoJSin4yecTBO BellecTtBa (Mg) = 19,2/ 24 =0,8 MOJS1b
« KonnyectBo BewlecTtBa ( MgS04)= 0.8 Morib

* m(MgS04)=0.8 x120=96T

 w=m(BeLl.) / m(pacTB.) *100%

 w (MgS04)=96/859.2 *100=11.2%



4.8. Uepes 84,0 r 8,00%-noro pacrsopa ruapoKCHMJa Kaaus MNPONYCTHIH OKCHJ
cepul (IV), BbiaenuBmmiics npu obGxkure nupura maccoit 7,2 r. Onpepenure maccy coam B
nojay4eHHOM pacteope. OOKHI MUPHTA CYUTATH MOJHBIM.

B PEUHICHHH 3aMHIIHTEC YPDABHCHHA peaxum‘i, YKa3dHHBIX B YCJIOBHH 3a/1a4H, U IIPHBCJNUTE BCC
HC()GXO}IHMHC BhluHCaeHus. B orBere INPHBECAHTE MOJYHCHHOC HHCI0BOEC 3HAYCHHE MACChI COJIH.

* 4FeS, +110,=2Fe,0, +85S0,
 BoamoxHa ogHa 13 peakuum:

* 2KOH + 502=K2S03 + H20
KOH + SO2= KHSO3



